

忆雷锋

李博

在这乍暖还寒的三月
翻开历史的篇章
索引你的名字
光芒依然耀眼

在这风和日丽的春天
升起鲜红的旗帜
浏览你的故事
感动依然强烈

曾几何时
害怕人们把你忘却
曾几何时
畏惧热情会被熄灭
谁人还怀念你年轻的脸庞
谁人还回忆你清澈的双眼

时至今日
那活跃在人群中的心跳
时至今日
那澎湃在党旗下的热血
无不在祭奠你无名的付出
无不在赞美你无私的奉献
让我们成为一枚钉子
穿透这现实的壁垒
让我们成为一汩清泉
滋润那冷漠的心田

因为
这是新中国的花香三月
因为
这是新时代的人间春天

作者单位 洗煤厂



走在三八节里

贺志伟

一堂妙趣横生的实操课
生动充满对安全的关爱
技师学院的女老师们
在这属于你们的季节鲜花般怒放
三尺讲台弹奏企业职教和谐乐章
明眸善睐宣传橱窗里最靓的颜值
她是技工教育中心的机电专家
她是远程教育的创新大拿
她是智慧矿山实操室的高级技师
她是宣传战线上笔杆子……
一个个熟悉的面孔倏忽而过
三八节里寻找花木兰

原来她就在我们身边默默奉献
女子如花 海人不倦汾西大地芬芳满园
女子如诗 平平仄仄让巷道有了安全的温度
女子若茶 清香袅袅映射五彩斑斓
释怀母性的关爱和细腻
点燃生命之火咏唱春天
女子剑胆琴心 古往今来无数巾帼之花绽放
女子婆娑起舞唱一曲《万疆》何其有幸
春意盎然处处绽放
掬一杯葳蕤的绿色
律动的就是女性最自豪的荣光

作者单位 员工学校

情人节的眼泪

白树萍

翻开朋友圈,看到满世界不是玫瑰就是巧克力,爱的誓言满天飞,爱的方式层出不穷……我的眼泪顺着脸颊滚落下来,咣咣咣咣跌落在地上。那个疼我爱我包容我的人离我而去了,悲伤的心情无法释怀,四十多年来我的心里,我的眼里写满了他。

一双温暖的大手温暖了我的整个世界

上了小学我们家住着一处离学校挺远的院子。由于附近的邻居没有孩子和我一个班,每天上学的时候有邻居同学一起上学,但下学的时候因为不是一个班不能一起走,我就和本班离得近点的同学先回家了,和同学走一段路后会有500米我要一个人走。500米的路程虽短但对我是一个漫长长路,在这段路上,一个人常常去想象所有电视里看到过的妖魔鬼怪,会把聊斋故事里的事情一件一件地搬在这条马路上。

一个貌似和平常没有什么异样的夜晚,我和同学分开不过100米,依然是前面没有人,却在远处传来婴儿的啼哭声。我继续往前走,婴儿地哭声越来越大,令人恐怖的事情还是发生了,是在前面几米远的一个纸箱子里发出的声音。这次让我见到了像大人们说得那样,哭声是来自于纸箱子里大人不要的孩子。我的腿开始打颤,打到发抖,感觉这个纸箱子周围都是牛鬼蛇神,遇见这个孩子就象遇见了死亡。汗岑岑地往外渗,可感觉四肢又出奇得冷。忽然,一双大手拉住了我,我一看是爸爸,爸爸没有看到我的表情,问我呆什么?为什么不回家?我用溢满泪水的眼神向爸爸指了指眼前的纸箱子。爸爸拉着我的手绕开箱子往前走,我才发现慢慢地找回失去的知觉!爸爸的温度迅速给我传递,问我有那么可怕吗?我忍不住地大声哭起来,爸爸紧紧地搂着我,用他的手不停地拍着我的肩膀,告诉我:爸爸在!什么都不怕!后来,爸爸拉着我回了家。那一晚上,我告诉妈妈,爸爸最好了!今天没有爸爸,我真的是吓坏了!妈妈告诉我:女儿是爸爸前世的小情人,所以爸爸最爱你了!后来,虽然再没有碰到过象童年这样的恐惧,但只要有点小困小疼,我都会想起爸爸拍我肩膀的情景,耳畔也不止一次地去想起那句话,爸爸在!什么都不怕!至于那双温暖的大手,一直

在温暖着我的世界!

他让我遇见了更好的自己

我出生在上世纪的七十年代末期,我们一共兄妹五人。父亲身为一名煤矿工人,他虽没让我们兄妹五人丰衣足食,但也让我们衣食无忧。长大以后我回想童年,我都想再回到那段日时光,有时候会在不经意间回到故里,回到小时候,父亲给我们五毛钱就能买到一大包的大白兔奶糖,一毛钱就能买到一个油饼,打牙祭的那几件食品,现在想来还很享用。

到了上学的时候,为了节省书本费用,母亲会买大白纸装订本子。最让我喜欢的是父亲那用羽毛笔写下的封皮,一个漂亮的半圆形,语文课堂练习本,数学家庭作业本……再在下方的四分之一处写上我的姓名与班级。父亲写字认真的样子我最喜欢了,从小我也喜欢写字,也喜欢把文字摆得漂漂亮亮,再配上图画。好多次在井口我看着父亲左手握着好几支彩色的粉笔,右手在黑板上挥舞,标题与文章字体各不相同,边角处会画一些简单的图形比如大钟,在旁边用艺术体写上警钟长鸣。我幻想什么时候也能象父亲编出漂亮的黑板报,就是那个时候我对文字的爱好慢慢开始在心里发芽。长大后我在报社当了编辑后,第一次编辑就模仿了父亲写封皮,排黑板报排版编了报纸。

我在煤矿上的小学,矿区的生活很差,但是留在我心中的那份美好仍然有,是父亲带我走进了一家书店,里面的图书吸引了我,我爱不释手地拿起一本书不知道读了多久,抬起头来看着书架上的书,好几本图书都太喜欢了!我挑了一本最厚的作文书,父亲给我付了八角二分,我满心欢喜地回到家。从那以后,我就经常光顾那家书店,有时候看到心仪的图书就十分想买,有过囊中羞涩的感觉,但回忆起来终究是童年的生活里有课外书可读。

到了九十年代末,父亲送我到大同上学,我欣喜地背上行囊离家后,有了中专一年级写作课基础的我的文章篇篇都是班里的范文。现在想来,我对文学的爱好从写字、写黑板报开始就被父亲潜移默化到心里了。参加工作后,我在父亲的鼓励下一直没有放弃读书!读书帮我拨开了生活中一层一层的迷雾,让我无论是工作还是生活都很平稳。我记得有一位哲人这样说:读书会让我

遇见更好的自己!现在想想应该是父亲让我遇见了更好的自己!

他教我在工作中找到了快乐

我参加工作后父亲郑重其事的告诉我:要好好地工作,好好地服务矿山,我们家几代人都吃住在这里,有能力就一定要为煤矿尽自己微薄的力量。正是因为有了父亲的教诲,我在工作中不折不扣地去完成领导交力的任务,一次另一个部门的姐姐因为我连夜帮他打印好资料并装订成册,为了感谢我,当时请我吃了早餐,还一再地说我辛苦了。我回家后告诉了父亲,那份被别人承认的成就感让我感到了青春的价值,一股成就感油然而生……然而话还没有说完,父亲就十分生气地说:工作是挣工资的,加班加点是应该的,以后不能吃请,不能沾小便宜。我们几代人生活在矿山,年轻人就是要在工作中做贡献,比成绩,这本身就是价值,这就应该是你的追求,你的快乐仅此而已!

2005年,我从事了社区主任兼党支部书记工作,俗话说小社区大社会。社区虽小,可社区的事情真不少,在父亲的教导下,我遇到事情后首先是以服务好居民为目的,以居民的满意度为出发点,渐渐地赢得了居民的赞誉。那阵子我常常穿梭在小区里,不是带着职工们干活就是查隐患,查卫生,还经常与居民拉家常,了解居民的生活,对住户们存在的困难,我会奔走到相关部门去周旋解决。一段时间下来,我的工作得到了大家的认可,好多居民都把我看成女儿,常常有叔叔阿姨见了父亲说:要是我们也有你这么个女儿多好!那一刻,父亲会高兴地眯上眼睛沉静五秒钟……

后来我调到机关双退工作后,遇到采集信息、体检、发放社保卡等大事项后,我会累到走路都感觉力气不够。但父亲的话始终在我心里:你就是普通矿工的女儿,你要好好为大家服务,老同志们不容易。父亲的教导一直警醒着我,无论有多辛苦,我从没有喊过累,年轻时由于富家滩煤矿煤田枯竭,父亲调到了另一个煤矿,其间好些同事都失联了。但因为我工作态度好,好多老人都爱跟我聊几句。有几个老人聊着聊着,他们发现我是父亲的女儿后都非常开心,而且有两个叔叔和父亲年轻时有着深厚的友谊,想不到五十年不见面还能联系上,等到他们再见面时,他们互相拥抱着哭泣。后来父亲很

开心地看着我,好象小时候一样,而我开心地看父亲也象不曾长大,希望他再能给两块大白兔奶糖哄哄我。总之,那一刻我们父女俩都很开心!

他远行后成了我心中永远的伤

2017年,父亲在体检中发现重病,刚开始住院父亲还很乐观,希望能早点出院。但随着频繁的住院,父亲的状态就不是太淡定了。有时候陪着父亲打点滴,会给他讲《瓦尔登湖》,因为湖本身在人们心中就是美好的印象,其实我讲得时候是有一句没一句的,主要的精力都放在用余光偷偷地看他,我只想用读书讲故事的方式来驱散他的病痛。有时候讲着父亲就睡着了,这时候我能欣慰一下,然后鼻子开始发酸,伤心地眼泪就会掉下来,心疼父亲那苍老而渐渐消瘦的身体。后来,父亲病重再住院,他的心情再也乐观不起来,无论我们做什么他也没有了心情,我自己心里十分痛苦,但我把自己的发散思维都用上了,一句一句地给父亲讲,那怕讲得他有一点点心情好转,我也觉得值得。再后来父亲带着呼吸机,只能点头和摇头来表示。我不厌其烦地给父亲宽心,讲医院就是生病了才来的,医院是治病救人的地方……医生说过段时间就可以出院了,这时父亲眼神会愉悦一些。我继续说:人老了以后,生点小病小灾都是正常的,如果不生病,让我们做儿女的都没有机会孝敬您,服侍您,没有机会报答您呀?我好嘞,父亲就喜悦,就会给我一个燃起希望病散好起来的眼神。中间床的老阿姨跑到父亲床前说:老汉家,你怎么这么有福气?我怎么就没能生了一个女儿呀!那一刻看着父亲的眼神有了些许好转。可是父亲终究没有给我们太多的时间去服侍,他离去整整一年了,他的远行成了我心永远的伤。

今天是情人节,看看朋友圈,我怀着沉重的心情拿起了那本名叫《瓦尔登湖》的书,眼泪啾啾地落下来,明明是一本让世界人民看了都能涤荡心灵的书,我却读不进去。我多希望能再给父亲读两页,我多遗憾在他的有生之年没能带他去看看那个湖?朝着父亲那个久久不动的微信头像发了一句话:今天过节不发红包给我,我是会哭的!此刻我不知道自己滚滚的眼泪是不是流进瓦尔登湖去了……

作者单位 职工服务中心

